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Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
irszámitása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

Kaposvár, 1924.

POLITIKAI NAPILAP
Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN föl dm. miniszter 

Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAKi
Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
600 xorona, 6 oldalas 800 korona. Megjeleni* napon­

ként délután 1 órakor.

ÍV. évfolyam, 96 (808 ) szám. ' , |V
1Z Szombat, április 26.

Bethlen reszketett!
A magyarországi szocialistapárt 

budapesti kongresszusán Propper 
Sándor nemzetgyűlési képviselő 
kaján mosollyal ajkán megállapí­
totta, hogy Magyarország miniszter- 
elnöke, gróf Bethlen István félelem­
től remegő hangon mutatott rá 
a munkásmozgalom előretörésére. 
Bethlen reszketett, Bethlen reszket, 
Bethlen reszketni fog.

Ismerve a nemzetközi szociál­
demokraták igazmondását, egy pil­
lanatig sem szabad kétségbe vonni 
Propper állításának va ódiságát. Ha 
ő mondja, úgy is van. Az öntudatos 
munkásfélrevezető sohasem hazudik, 
mert nagyon jól tudja, hogy a ha- 
zugság eiobb-utóbb úgy is kisül s 
ez esetleg ái t az ügynek. A mun- 
kásfélrevezető nem mond valótlant, 
ő legfeljebb csak téved: néha téve­
désből, gyakran szándékosan.

£z történt most is. Bethlen gróf 
tényleg reszketett, sőt már évek 
óta reszket, de nem a munkásmoz­
galom előretörése miatt, hanem a- 
fölötti jogos felháborodásában, hogy 
mily nagyfokú tudatlanság s mennyi 
rosszakarat ellen kell küzdeni, hogy 
hazáját abból a posváoyból kivezet- 
h. sse, amelybe a szocialistákkal 
édes testvéri viszonyban levő kom­
munisták beledöntötték. Propper 
tévedett, Propper szándékosan téve­
dett. Bethlen nem olyan fából van 
faragva, hogy a saját árnyékától 
megijedjen. Nem ijed 5 meg a 
Propper által munkásmozgalomnak 
nevezett handabandázástól sem. Ha 
azonban Propper munkásmozgalmak 
alatt a sztrájkot érti, úgy az a vé­
leményünk, „hogy Bethlen ettől sem 
ijed meg. O ép úgy tudja, mint 
minden józangondelkodásu ember, 
hogy ilyen munkásmozgalmak min­
dig voltak, vannak és lesznek, mig 
csak elégedetlen ember lesz a vilá­
gon. De nemcsak Bethlen tudja ezt, 
tudja azt Macdanald is s mégsem 
reszket. Hogy pedig azok, kik rö­
viddel ezelőtt bűnösségük tudatában 
s a megtorlástól való félelmükben 
szépen meglapultak, most a nemzet­
közi védőszárnyban bizakodva jelen­
tékenyen hangosabbak lettek s nem 
átailik magukat a proletárdiktatúra 
hőseivel és spiritusz rektoraival 
azonosítani, igazán nem ok arra, 
hogy Bethlen félelmében reszkessen. 
Sőt még a hazafias működésű 
„emigránsoktól" sem reszket a ke- 
ménykötésü székely, legfeljebb cso­
dálkozik azon, mily gyorsan hullott 
le a szociáldemokrata álarc a part 
egy jelentékeny részéről, mely a 
közelmúltban a kommunistákkal 
minden közösséget hangos szóval 
tagadott. Ezek most leplezetlen 
yágygyai tárják karjaikat Becs, 
Prág», Belgrád és Moszkva felé s

kitörő lelkesedéssel ölelnék az emig­
ránsokat szivükre, a nemzetközi 
Budapesten.

Nagy hiba volt, hogy a rendőr­
ség állítólag delektiveket küldött a 
kongresszusra. Még ügyeletes rend­
őrtisztviselőt sem kellett volna ki­
rendelni, hadd beszéljenek minél 
zavartak, nabbul. Minél kevesebb az 
ellenőrzés, annál nyíltabban levetik 
magukról a szelid báránybőrt s an­

nál világosabban látja a hazáját 
szerető polgárság, ki és mi ellen 
kell védekeznie.

A hazát nem szerető szocialista 
csak beszéljen, a polgári karaván 
halad.

Halad a múlt tapasztalatain okulva, 
egyenes, biztos lépéssel a nemzeti 
Magyarország újjáépítése s a szere­
tett haza második ezeréves jubi­
leuma felé. K. K.

Összeállították a városi közgyűlés tárgy-
sorozatát

Bejelentik a lakócsai erddkitermalés eredményét és a villany- és
vizdijak felemelését is

(Saját tudósítónktól.) Már meg­
említettük, hogy Kaposvár város 
képviselőtestülete e hó 30-án köz­
gyűlést tart. A közgyűlési meghívók 
már nyomdába kerültek s azok szét­
küldése egy vagy két napon belül 
megtörténik.

Illetékes helyen érdeklődtünk az 
iránt, hogy milyen tárgyak kerülnek 
a közgyűlés elé s a következő fel­
világosítást kaptuk :

— A közgyűlés tárgysorozatán 
leginkább folyóügyek szerepelnek. 
Többek között megtörténik a lakó- 
bsai erdőkitermelés eredményének

bejelentése, a polgári fiúiskola átala­
kítása, helyesebben egy szárnyépü­
let építésének elhatározása s ameny- 
nyiben még fedezetet lehetne talál­
ni, úgy a cseri elemi iskola átala­
kítása is. Sok pontot eI a
különböző zárszámadások bemuta­
tása s végül a villany és vizdijak 
mérsékelt jelemelése.

Bár nem tartozik ide, mégis meg­
említjük itt, hogy a tegnapi György- 
napon valósággal elhalmozták jó­
kívánságokkal dr, Vétek György 
polgármestert, nemkülönben Sárközy 
György főispánt is.

Hivatalos jelentés a bellinsonai nagy vasúti
összeütközésről

Számtalan utas elégett az összeütközésnél — Nyolc kocsi állt
lángokban

Basel, ápr. 25. (Wolff) A gott- I fütokocs-ja után következő négy
bárdi vasúton történt szerencsétlen­
ségről a svájci államvasutak vezér- 
igazgatója a következő hivatalos 
Kommünikét adta ki : április 23-án 
hajnalban mintegy fél 3 órakor a 
2 óra 28 perckor Bellinsonából el­
induló 51 b. számú vonat és a me­
netrend szerint közeledő 17. számú 
vonat, amely a Saint-Pauloi pálya­
udvarról iudult el, összeütközött.

Mindkét vonat két mozdonnyal 
haladt. Az 51. B. számú vonat első

kocsi, amelyben gázvilágitás volt, 
kigyulladt. Az utasok közül eddig 
még meg nem állapított számú utas 
elégett. Kigyulladt az utána követ- 
kevő még négy kocsi is, azonban 
az utasok megmenekültek.

Eddig hét súlyos sebesültet he­
lyeztek kórházba. A lokomotív sze­
mélyzetéből két mozdonyvezető és 
három fütő halt meg, két mozdony 
vezető súlyos sebeket szenvedett. 
Az anyagi kár igen nagy.

Makacsul tewábfe tart a nyomdász«
sztrájk

Tegnap teljesen megszakadtak a tárgyalások — Tilos m&ius 1-én
minden népgyüiés és felvonulás

Budapest, ápr. 25. A nyomdász- 
[rájk makacsul tovább tart. A teg- 
pi nap folyamán megakadtak a 
•gyalások a nyomdai munkások és 
főnökegyesület között. A sajtó 
ndikátus elnöke a szindikátus <>t 
ójának kíséretében megjelent a 
niszterelnöknél. A tanácskozás fél 
áig tartott, amely után a lapkiadók 
lagyták a miniszterelnökségi épü- 
et. A megbeszélés anyagáról semmi 
m szivárgót ki, mert mindkét rész- 
1 megtagadtak minden felvilágosí­

tást. Ellenőrizhetetlen forrásból azon­
ban úgy értesülünk, hogy arra kér­
ték a miniszterelnököt, hogy lépjen 
közbe a szünetelő sajtó érdekében, 
amelyet a szünetelés következtében 
eddig is súlyos anyagi és erxölcsi 
kár ért.

A közelgő m? jus 1 -je5 felvonulásra 
erős készülődést folytatott a szociál­
demokrata párt, amely ugyanis má­
jus l:én nogy tüntetést akar rendezni. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületeben 
is ez a gondolat merült fel, hogy a

nemzeti érzésű keresztény magyar­
ságnak május 1-én meg kell mutatnia 
óriási hatalmát, további szervezett­
ségét. Békés, de impozáns felvonu­
lásban mutassa meg a fővárosnak 
és vidéknek, hogy a keresztény 
nemzeti gondolat mögött minő ha­
talmas tábor áll, milyen jelentékeny 
számban és milyen nagy tömegek 
követik.

Mint értesülünk, a kormány most 
rendeletet bocsájtott ki, amelyben áp­
rilis két utolsó és május két első 
napján minden népgyülést és felvo­
nulást megtilt. A rendeletet a bel­
ügyminiszter tegnap irta alá és meg- 
küldőtte az összes hatóságoknak.

A mai piacok
Élénkebb vásárlási kedv, kis áru­

kínálat — Emelkedő árak
(Saját tudósítónktól.) A mai pia­

cok nagyobb élénkség jegyében 
folytak le, mint az az utóbbi hetek­
ben kialakult irányzat mellett ta­
pasztalható volt. Tekintettel a topo- 
niri vásárrá, kevés árut hoztak el­
adásra. Ezt a kevés árut a piac 
azonnal felvette, mert a kereskede­
lem részéről nagyobb vásárlási kedv 
nyilvánult meg a szokottnál. Az 
árak ha nem is sokat, de mégis 
emelkedtek. A magvak piaca most 
is csendes és az irányzat most is 
lanyha.

Az árak a következőként ala- 
kultdk *

Búza 310-320, rozs 250—260, 
árpa 240—250, zab 230—235, sze­
mes tengeri 240—250, bükkönyös 
zab 230, burgonya 130—140 ezer 
korona.

Magvak: tavaszi bükköny 1400, 
napraforgó 2500, dió 15000, mák 
8)00, tökmag 4000, repce 4000, 
kender 10000, nyúlszapuka 8000, 
baltacin 1400, lóhere 8000, lucerna 
6500, fehérbab 4800, tarkabab 
4400, köles 1600, hajdina 1500, 
biborhere 2100, gomborka 3200 
ezer korona.

A sertéspiacon ma hirtelen élénk 
vásárlási kedv támadt. A felhajtás 
azonban gyenge volt. Úgy a kapos­
vári, mint a vidéki kereskedők ré­
gen látott buzgalommal vásoroltak, 
azonban az árakban lényeges emel­
kedés nem volt. Főként hizott ser­
tést és süldőt kerestek. Az a véle­
mény, hogy az élénk kereslet csak 
átmeneti jellegű

Az árak a következőként alakul­
tak ki:

Hizott sertés 19 000, sovány öreg 
sertés 18 000, jó süldő páronként 
! ,800.000 koronáig.

Az Erzsébet-téri piacon nem volt 
lényeges változás, ki" Ionosén az 
árakban nem. A forgalom is a ren­
des keretek között mozgott.
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H I U E K
— Időjárás. A Meteorologiai In­

tézet jelentése szerint lassú kő­
emelkedés várható semmi, vagy ke­
vés csapadékkal.

— Végrehajtás utján szedik be 
az elmaradt kényszerkölcsönt. Áp­
rilis végén jár le a kényszerköicsön- 
befizetések utolsó részletének határ­
ideje és sokan vannak, akik még az 
első részletet sem fizették be. A 
pénzügyigazgatóság értesülésünk sze­
rint a kivetett adót végrehajtás ut­
ján fogja beszedni.

— Hangverseny és a Nürnbergi 
baba. A magyar királyi operaház 
művészei vendégjátékot tartanak a 
Városi Színházban, ahol is hang 
verseny lesz és utána a Nürnbergi 
baba cimü vigoperát adják elő. Ré­
gen volt városunk zeneértő publi­
kumának értékesebb és érdekesebb 
élvezetben részé, mint ez a hang­
verseny és előadás lesz, amelyre a 
jegyeket a hangversenyt rendező 
Harmonia árusítja.

— A nagykorúság Romániában. 
Bukaresti jelentés szerint a szená- 
tés elfogadta a Marzescu féle nagy- 
korusitási törvényjavaslatot, amely 
szerint minden román állampolgár 
21 éves korában válik nagykorúvá.

— Felhívás a vármegyei tiszti 
nyugdíjasokhoz. Somogy vármegye 
háznagyi hivatala ezúton hívja fel a 
vármegyei tiszti nyugdíjasokat, hogy 
április hó 26 án délután 1 órakor 
a vármegyei székház jobboldali kis-
1V.U..I------ * —-1 — * — ír snn? ’
kifizetése tárgyában tartandó érte­
kezleten személyesen okvetlen jelen­
jenek meg, meri ennek elmulasztása 
esetén a tűzifában való részesedés­
től elesnek.

— Műkedvelő előadás Sasaiban. 
A basali műkedvelő társaság ápri­
lis 27 én, vasárnap délután 3 órai 
és este 8 órai kezdettel Illés István 
vendéglős udvarában műkedvelő 
előadással egybekötött jótékonyáéin 
táncmulatságot rendez, mely alka­
lommal színre kerül: „Szökött ka­
tona“ 3 felvonásos népszínmű. Az 
előadást a tanító rendezi. Kedvezőt­
len idő esetén május 11-én lesz 
megtartva a műkedvelő előadás.

— Buzaszente és. Szigetváron 
április 25-én, Márkus napján tar­
totta a kath. egyház az első kö­
nyörgő körmenetet, amikor is jó­
termésért imádkozott és a búza 
zsengéjét megáldotta. Az idei kör­
menet a szép időben reggel 8 óra­
kor indult a turbéki határra a plé­
bánia templomból.

HüáÉmmSíig;X:;ms mm

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Milyen adókat kell
Sürgős fizetni valók —

(Saját tudósítónktól.) A mai vi­
lágban — sajnos — annyi az adó, 
hogy nagyon sokan nem tudják, 
mikor melyik adónak a befizetése 
lesz aktuális.

Tájékoztatásul közöljük a követ­
kezőket :

Áprilisban, mint az uj évnegyed 
első hónapjában esedékesek az 
egyenesadók. Ezek közül elsősor­
ban : a földadó az évnegyed bár­
mely napján, tehát junius 30-ig fi­
zethető. Ez lesz az utolsó buzaér- 
tékben fizetett földadó, mert az 
adókat juiius 1-től a szanálási tör­
vényjavaslat értelmében aranykoro­
nákban állapítják meg.

Házadót május 35-ig lehet fi­
zetni, múlt évi alapon még pedig 
a kivetett összeg egynegyed részét 
kell fizetni. A fizetés elmulasztása 
esetén a késedelem minden meg­
kezdett hónapjára 10 százalékos 
adópótlékot kell fizetni. A házadót 
a bérjövedelemnek évközi emelke­
dése nem érinti, az engedélyezett 
100 százalékos lakbéremelés után 
tehát adót nem vethetnek ki és 
újabb házbérvallomást kell kieszkö-

mostanában fizetni
Az adózók figyelmébe

zölni.
Az általános kereseti adó április 

15-től május 15-ig fizetendő az 
előző évi adókirovás szerint. A szol­
gálati és munkabérviszonyból eredő 
illetmények után járó március havi 
illetményekre nézve kivételt képez­
nek azok a munkaadók, akik alkal­
mazottaiktól levont adót negyed­
évenként való elszámolására nyer­
tek engedélyt.

A társulati adó május 15-ig fize­
tendő. Itt említjük meg, hogy a 
közkereseti és betéti társaságok 
(társas cégek) április 15-ig, társu­
lati adó alá eső részvénytársaságok 
és más vállalatok a zárszámadásu­
kat jóváhagyó közgyűlést követő 
30 napon belül adóvallomásukat az 
illetékes pénzügyigazgatósághoz be­
nyújtani tartoznak.

A jövedelem- és vagyonadó fe­
jében 1924. évre az 1923. évi jö­
vedelem- és vagyonadónak megfe­
lelő negyedévi összeget május 15-ig 
kell befizetni.

A takarékkoronában levonandó 
kényszerkölcsön 3-ik részlete ápri­
lis 30-ig esedékes.

— Nyilatkozat. Még a múlt év 
nyarán dr. Kovács Géza marcalii 
ügyvéd a „Délmagyarország61 több 
számában „Marcali korképek“ cím­
mel nyilatkozatokat közölt, ame­
lyekre az azokban támadott Kopári 
Jenő ottani kereskedő válaszolt.

'J’Y Kovács Géza rágalma­
zásért fejjelemen.. L,VAc^nal Ko­
pári Jenőt. Ma kellett volna meg­
tartani az ügyben a tárgyalást, ami 
azonban elmaradt, mivel időközben 
Kopári Jenő elhunyt. Mi természe­
tesen távol állunk az egész ügytől 
s hogy közöltük a cikkeket, annak 
oka az volt, mivel dr. Kovács Géza 
cikkeivel szerintünk a közt célozta 
szolgálni.

— Átvették a postapalota tel­
két. Tegnap délután 3 órakor az 
államépiiészeti hivatal kiküldöttei, 
úgyszintén a kereskedelemügyi mi­
niszter kiküldöttje megjelentek az 
építendő postapalota telkén s azt 
az államépiiészeti hivatal átvette 
Megjelentek az építési vállalkozó 
megbízottjai is. Így a munka a jövő 
héten kezdetét veszi, amire annál 
is inkább szükség van, meri az épü­
letet 1925. május 1-jére teljesen ké­
szen, lakható állapotban át kell 
adni, már pedig a hatalmas építke­
zés elkészítéséhez nem sok az egy év.

— Műkedvelő előadás Hóból ban 
A kishoboli ifjúság április hó 27-én 
délután 2 órai kezdettel a kápolna 
felállítása javára, színdarabbal egy­
bekötött jótékonycélu táncmulatsá­
got rendez, mely alkalommal színre 
kerül: a „Tót leány“ 3 felvonásos 
népszínmű.

— Mansz-délután a vármegye- 
házán. A vármegyeházán folyó hó 
27-én, most vasárnap délután 5 óra­
kor a Magyar Nemzeti Szövetség 
Somogymegyei Csoportja kultur- 
délutánt rendez, amelynek keretében 
Kóréh Endre is beszédet mond. Ha­
zafias szavalatok, ének- és zeneszá- 
mok töltik ki a műsor többi részét. 
A délután iránt városszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

URANIA MOZGÓ
Pénteken csak az Uránia.

MIA MAY, Emil Jannigs és Wladimir 
Gaidarow nagyszerű együttesével:

Paris grófnői®.
(Saerclem vértanúja).

Izgalmas és érdekfeszito dráma 4 
részben, 24 felvonásban.

Az első két részt egyszerre 
mutatjuk be.

1. rész: A rejtelmek éjszakája.
II. rész: Páris szenzációja.

Előadások kezdete fél 7 és 9 órakor.

x Ha eredeti angol szövetbő 
jőszabásu ruhát akar, keresse fe 
Bartha szabót, Kaposvár, városház 
épület.

NYERSOLAJ,
GÉPOLAJ,

PETRÓLEUM,
TALAJMŰVELŐ

ESZKÖZÖK
uj és használt,

CSÉPLŐKÉSZLETEK,
gépszíjak,

tömítések
és mindennemű gépfelszerelési cikkek 
és alkatrészeket legolcsóbb napi áron 
§$ÜF" raktárról szállít a "fjpsf

CSÉPLŐGÉPTULAJDONOSOK 
KERESKEDELMI R.-T. 

Kaposvár (volt Szarvas-szálló).

MÄBDOSIMRE
«emeialArÉigyára Kaposváron,

(A vasútállomás átellenében,)

Raktár»» tart és asennal szállít mindennemű ec 
».»átírat, úgymint: elsőrendű cementxsindelyt 
eementlapet, minden méretű cementcsövet, hidakat 
ketgyfaiket, jásnlakat (istállóberendexéshea), sertés- 
és itatévályukat. — Elsőrendű portland-eement illan- 
déan kaphat»

Ä budapesti árumiutavásár
Féláru vasúti léggyel lehet a vá­
sárra utazni — könyvvásár is 

lesz
Budapest, ápr. 25. A budapesti 

Kereskedelmi és Iparkamara XV. 
árumintavásáráí május hó 3 l-től 
junius hó 10-ig rendezi. A vásár a 
hazai gazdasági élet jelenlegi álla­
potáról, a magyar ipar fokozott tel­
jesítőképességéről és a jelenlegi vi- 

, szonyokhoz való alkalmazkodásáról 
fog tanúságot tenni. A gép-, textil- 
és bútoripar, valamint az ipari ter­
melés minden ága résztvesz a vásá­
ron és ezúttal először könyvvásárt 
is rendeznek, amellyel kapcsolatban 
a grafikai és az ezzel kapcsolatos 
rokoniparok bemutatásra kerülne*.

A vásárt, úgy mint az előző év­
ben, az idén is a városligeti ipar­
csarnokban és a mellette lévő uj 
pavillonban, a könyvvásárt pedig az 
Andrássy-ut 69. sz. alatt levő régi 
műcsarnok helyiségében rendezik.

A budapesti kereskedelmi- és 
iparkamara által kiadott vásári iga­
zolványok alapján 1924. május hó 
30-tól junius hó 10 lg az összes 
magyar vasutak és hajózási vállala­
tok vonalain a rendes menetdijnál 
50 százalékkal olcsóbban lehet utazni. 
Lakásról (szállóban vagy magánla­
kásban) Budapest székeslő /áros 
Idegenforgalmi Hivata'a (IV. Haris 
bazár 1. félemelet) gondoskodik. A 
vásár területe vám-szabadraktárnak 
nyilváníttatott és a beszállított áruk 
vasúton, vagy hajón a díjszabás 
első részének idevonatkozó szakasza 
értelmében díjmentesen fognak a 
feladó részére visszaszáílittatni. Bő­
vebb felvdágositással Arumintavásár 
ismertetője szolgál, amely a vásár 
irodájában (V. Szemere-utca 6.) és 
a vásár tiszteletbeli képviselőméi 
díjmentesen beszerezhetők.

— Szépül az Eszterházy-utca. 
Az Eszternázy-utca két oldalán a 
gyalogjáró és a kocsiút között el­
húzódó sávot a város felásatja és 
fűmaggal bevetteti, a füves rész 
szélét pedig oszlopocskákra kifeszi- 
tett dróttal védi. Az Eszterházy-utca 
ezzel szépségben sokat halad előre. 
Szeretnénk, ha a város a füves sáv 
közepére, a gömbakácok irányában 
virágmagot vetne, hogy teljes le­
gyen az* utca szépítése. Bizonyos, 
hogy a város közönségét rá lehetne 
szoktatni a virágvédelemre.

ALAPITTATOTT 1862, ÉVBEN.

„SZÉKELY 
ARMIN FSAI

úri szabó és posztókereskedő cég
(Kaposvár, Fő-utca 3. szára.)

tudatja, hogy tavaszi újdonságai 
a legfinomabb angol szövetekből 
nagy választékban megérkeztek, 
melyek méterenkénti eladásra és 
saját szabóságukban való feldol­
gozásra t. vevőiknek rendelke­
zésre állanak.

Saját készítésű raglánok és bőrkabátok 
raktáron vannak.

Eladó egy köztenyésztésre kiválóan 
alkalmas 1 és egynegyed éves

vörös-tarka bika.
GQ11 ér Mózesnél, Kaposvár, 

Honvéd-utca 22. szám.
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Nyolc ózakor harangoznak.
Régi szokás szerint Szent György 
napjától kezdve, ellentétben a té i 
hónapokkal nem 7, hanem 8 órakor 
harangoznak esti imára. Szóval egy 
újabb jele annak, hogy erősen benn 
vagyunk a tavaszban és közeledünk 
a nyárhoz. De most elmondhatjuk, 
hogy sok jel mutatja a tavasz elér- 
keztét, csak éppen még a tavasz 
nincs i t.

— Sikkasztó banktisztviselő.
Szabadkáról értesitették a buda­
pesti rendőrséget, hogy Kuksz 
Odcn banktisztviselő egy ottani 
banknál sikkasztást követett és a 
bankot 2G0.C00 dinárral károsította 
meg. Feleségétől 50.000 dinár ér­
tékű ékszert lopott el. Kuksz közép- 
ternuíü, hosszúkás arcú, haja gesz- 
tenyebcrna, szeme kék, bajusza és 
szakálla beretváit. A rendőrség 
keresi.

3. oldal.

A Sövő héten kihirdetik a föld-
reformnovellát

Hos, végzik . - A véSreh,3,és.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

irta
Regény

VINCZS JÓZSEF
(122)

Budapest, ápr. 25. Tegnap dél­
után 5 órakor minisztertanács volt, 
amelyen a kormány tagjai vaíameny- 
nyien részt vettek. A minisztertaná- 
csc^ ügyekkel foglalkoztak.

A foldmiveiésügyi minisztérium­
ban most végzik az utolsó simitá- 
sokat a már megszavazott földre

formnoveüa végrehajtási utasításán. 
A földref ormnovetla kihirdetése a hi­
vatalos lapban 4—5 nap múlva fog 
megtörténni és ezután egy pár nap 
múlva fog megjelenni a végrehajtási 
utasítás. Ezzel kezdetét veszi a föld­
reformnovella törvénynek tulajdon 
képpeni végrehajtása.

közgazdaság

Zürichben ma, április 25-én a 
bor^enyHúskor adtak ; 100 magyar 
koronáért 0.0075 svájci frankot, 
i 00 osztrák koronáért Ü.00795C, 100 
bolgár leváért 4.15, 100 román

Loth lia, Matty as ovszky Ilona, 
Rajnai (iáho , Lukács Pál az 

„Egy dollár“ főszereplői.

x Értesítés. Tudatjuk az épiíő- 
közönséggel, hogy az Arany-utcai, 
a régi Bfiuer-íele téglagyárat Schle­
singer Albert és József cégtől 
Schlesinger Jakab vette át. Eladási 
iroda Széchényi tér 8. szám alatt 
nyílott meg, hol a jelzett gyár 
ismert prima tégla- és zsindely- 
gyártmányai a legjutanyosabb áron 
szerezhetők be.

Gyózódi&n meg róla,
hogy aranyért, érésiért és drága­
kövekért 5 legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
óp-és és éítsmréss

f«ií2lsi-al«a 16« az. 
(Schleimng-ház.)

ÉpiieSvasaiások
és

btilorvasaíások
oagy választékban a legolcsóbb 

n&pi árban beszerezhetek:

Oeckert Ferencnél
Kaposvár, K©ro«a ucca 14« is. 

a „magyar festő» házában.

Ilii száraz blIH
waggontételekben és 
ürméterenként azon­
nal és későbbi szál­
lításra is kapható

HIRSCHFELD VILMOSNÁL
Kaposvár, Korona-u. 9. Telefon: 378.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
^ és azonnal végzi1

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

leiért z.,90, 100 szerb dinárért
?•" » 100 cseh szokoléri Jő 60,
íÖO francia frankért 35.55, 1 an- 
je» fontért 24.675, 100 dollárért 
'63.—, Í0G olasz líráért 25.075, 
IGO milliárd márkáért 0.1285 svájci 
frankot.

( ) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona — 119 
papirkoronávai.

( ) A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Apr. 25.) 1 &u- 
?oí foLí ára 352500 korona, 1 dől- 
'ár 80400 82700, 1 francia frank
5200 5370, 100 osztrák korona 
113.35, márka (jegyzése törölve), 1
rzokol 2375.-—, 1 dinár 1020.------
1050. , 1 tei 420—440, í 00 len-
<vcl márka 0*----- 0’—, ] ijra
3580—3700,1 svájci frank 14280— 
14680, 1 hollandi, forint 29900— 
30800.

( ) Budapesti értékpapír raa- 
gánánforgalom. Az irányzat váltó- 
zatlan.^ Érdeklődés csekély. Előfor­
dult kötések ezresekben: Magyar 
Kitel 750, Osztrák Hitel 235, Sajgó 
790, Cukor 3750, Kőszén 3750, 
Kér. b. 1700. Kosztpénz háromne­
gyed százalék.

( ) A ncmesfémpiacon az 
%?&.k tartottak. Ezüst egy koronás 
5900, kétkoronás 1180u, forintos 
15900, ötkoronás 30000, aranv t íz- 
koronás 165.000, húszkor. 330.000, 
tíukáí 163,000 K darabonként.

Lkztpiae. (Ápr. 25.) Dar« 
5100, 00-as 4900—5000, 0-as 4800— 
4900, 2-ős 4200— 4300, 6-os 3200— 

8-as 2400— 2500, buzakorpa 
2200 300, 75°/c-os rozsliszt 3200— 
3500.

(—) EMmiazerpiste. (Budapest, 
ápr. 25.) Tojás 1000, tej 4800, tejfel 
14000,1. r. feavaj 78000, fi. r. 70000. 
Tehéntúró 12000, burgonya 2800.

(—) Lóvásár. (Budapest, ápr. 25.) 
Hátasíó csikó 9000000—17500000, 
könny, kocsiló 5500000—7250000^ 
igás kocsiló nehéz nyugati fai 
4500000 14300000, könnyű igásló 
3000000—7500000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 825000—4000000 K.

(—) Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 500 q. Réti széna I. r. 118— 
130000, II. r. 76—116000, nád ta­
karmány száraz 26000—38000, 
muhar széna 125—145000, lucerna­
széna 165 190000, zabos bükköny­
széna 120000, takarmányszalma 60— 
70000, takarmányrépa 55—60000, 
alomszalma 38—50000, zsuppszalma 
60—78000, kévénként4000—4500K.4

( ) Budapesti terménypiac.
yApr. 25.) At irányzat tartott. 
Búza tiszavidékf 1^30000—335000, 
egyé b vid. 330 - 332500, rozs 280— 
285000, takarmányárpa 280—990000, 
Zib 270—275000, tengeri 220000— 
225000, repce 280000.

(—) (Budapest, ápr
25.) Marhahús L r, egészben 23000— 
25000, hátulja 25000—26000, eleie 
2c 000 — 24000, II. r. egészb. 18800—
^0000, hátulja 200 j0*™23000v eleje
ióOQü—170)0, csontozni való 15000, 
növendékmarha L r. 19700, leolt 
borjú bőrben 22030— 27000, leolt 
juh nyúzott L r* 18000, li r, 17ÖGÖ, 
faggyú 5000—110 X), marhab-' r 
16000—19500, juhbói 11000—12000. 
í^e i h aj i á s : ü&gymarha 102
eladva 70 növendék marha 6 
eladva 6 borjú 106, eladva 62, 
birka 105, eisdvt 60 Ä vásár 
közepes volt.
J—.I Sertéspiac. (Budapest, ápr. 

25.; Felhajtás 1020, eladtak 7CÖ da­
rabot. A vásár lanyha volt« nrak :

23500—24000, közepes 23500, 
könnyű 21500-—23000, szalonnád fél­
sertés 2/000— 29000, lehúzott hús 
29000—3 2000,sózott szalonna 24000,
sir 31000.

(—) Vágómaa-havásár. (Budapest, 
ápr, 25.) Bika iobb 12000—13500, 
kivételesen 15000, silányabb 11500, 
bivaly 7500—10000, tehén jobb 
12000—13500, kivételesen 14000— 
15000, tarka 8000—11500, csontozni 
való 6000™ 8000

*il
Mindennemű por- és lakkfestékek.
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a pávára!
Holí, fimisz, terpentin, zománclakk, 
kalaplakkok és anilin ruhafestékek

minden színben 
kimérve előnyös 
áron kapható:

aiiiiiisiiffl
Fö-ulca 53. szám. - TelÉnszám: 483.

Házvezetőnőnek
vagy házikisasszonynak

ajánlkozik magányos úrhoz 32 éves 
ügyes, intelligens hajadon, aki a 
házi teendőkben és varrásban teljes 
jártassággal bir. Cím a kiadóban.

— Kotród] az utamból, nekem 
azonnal be kell mennem! — dörög 
az ajtó előtt egy férfi hang.

A következő pillanatban elhulló 
fegyvernek a zöreje és egy test tompa 
zuhanása haitik s a félrerántott füg­
göny mögött megjelenik egy paraszt 
ruhába öltözött, borotválatlan, dúlt 
arcú ember vérbenforgó szemekkel. 
Megtántorodik, amint az előtte levő 
jelenetet látja, a fejéhez kap és vád, 
kétségbeesés, lemondás van a sza­
vában, amint felhördül:

— Magdolna! . . .
A leány eszmél. Mintha tűket 

szurkálnának az agyvelejébe, mintha 
a szivét tépnék darabokra, úgy érzi. 
Pillanatok alatt elszáll fejéből a má­
mor és megérti, hogy mit tett. Mel­
léhez kap és kacagni kezd görcsös, 
őrületes kacagással, hogy Maróban 
megfagy a vér. Magánkívül ordít a 
fegyveresen berohanó katonákra, a 
betolakodóra mutatván:

— Fogjátok le ezt az őrültet!
Magdolna hallja ezt, látja, amint 

a poroszlók rárohannak Pilátusra. 
Egy pillanatig néma döbbenéssel 
nézi, aztán felsikit és rájuk veti 
magát.

— Ne bántsátok! Értitek? Nem 
akarom, hogy bántsátok!

A katonák haboznak. Nem tudják, 
hogy a leánynak engedjenek-e vagy 
Maró parancsoló tekintetének. Pilá­
tus szótlanul áll, lecsüggeszteít fej­
jel, összetörve. Nagy könycseppek 
hullanak a szeméből. Nehéz mellé­
ből tördelten, tompán szakadnak fel 
a szavak:

— Hebron lilioma a sárba került!
Már nem törődik semmivel. Nem 

látja, mi történik körülötte, nem hallja 
a szavakat. Egyszerre úgy érzi, hogy 
valaki előtte térdel, a kezét fogja, 
könnyeivel áztatja, csókolja. Mintha 
álmában hallaná, úgy jönnek fel 
hozzá a leány szavai:

— Bocsáss meg! . . .
Magához téritik e szavak: észre­

veszi, hogy Magdolna térdepel előtte, 
érzi a keze forróságát, látja egy pil­
lanatra azokat a rajta csüngő, köny- 
nyel fátyolozott, könyörgő fekete sze­
meket. Vad harag tépi, marcangolja. 
Behunyja a szemét, mialatt teljes ere­
jével a leányba rúg.

— Pusztulj, bestia!
Nem látja már, hogy a leány élet­

telenül terül el a földön. Elfordul, 
tántorogva megindul, nem érzi már, 
hogy katonák rontanak rá és titik- 
verik. Nem hallja már a hadvezér 
bőszült ordítását sem:

— Korbácsoljátok halálra!

(Folyt, köv.)

611, urai
Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél 

Öreglak.
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Figyeljen
a napi ártájékoztató hirdetésemre!

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét.
110 cím. sz. divatcsikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapjú 

divataljszövetek 96 ezetől
110 ctm. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 cím. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm, sz bőrerős cérna ce’g- 

szövet, férfi ruhának • 48 ezertől 
78 ctm. sz. drapp, fehér panama­

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
SO^ctm. sz. Säda-kelme, divatcs. 36 ezer 
118 cmt. sz cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500*—
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bésnek 40 ezer
80 ctm. sz. batisztschiffon 29 ezertől 
133 ctm. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140 ctm sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500 —
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyterifők, törölközők, asztalkésztetek, 
függőnykelmék, a'sónadrágköpper, rajé, 
pap^anlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schön lené
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota. Telefon 430,

elvállalok
helyben és vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vízvezeték- 
berendezéseket, csatornázá­
sokat, szivatyus kutakat, 
gőzfűtést, viztartányt, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javítását pon­
tosan eszközlöm.

Weisz László
bádogos és vizvezetékszereiő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9,

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
másnessyuiléSc javí­
tása jótállás mellett, - kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Möl Ser Sándor
Kaposvár, Kootrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

lakházak, pincék és 
istállók építéséhez.Hs»osztáiyd IfASGEREIiDÄ — .r—_

Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás
a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Találón i

126.
Kaposvár

lengyel Testvérek
ndatelepe, Korona ucca 5.

Elsőrendű

kocsifestékek, 
olajok, mázak

legjutányosabban beszerezhetők

özv. Boskovltz Sándorné
füszerkereskedésében 

Kaposvár (izr. templom mellett).
Ugyanott mák, dió, bab és az összes 
zsir- és olajmagvak beválthatók pénzért 

vagy mindenféle üzleti cikkekért
Rézgálicz gyári áron aluli

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Rauth György
kádármesteraél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállalI

•autogén hegesztés 
és vágás!

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a regi 
hang visszanyerésére. To/ábbá 
motorfejct és hengereket, törött 
iengelyehet és kopásodat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujt ógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár. &©r©£sa»y. 9.

(Az udvarban.)

benzinmotorok, gőzgépek
minden nagyságbán, cserével kap­
csolatban is előnyös fizetési felté­
telek mellett. — Dimanók, villany- 
motorok és egy drb. Horizont Gatter 

olcsón eladók.

FRIEDRICH GÉPMŰHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 470.
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NAGY RAKTÁR: 
épületfa, deszka, bognárfa, prima 
asztalosáru, cement, elszigetelő- és 
tetőlemez, kátrány, karbolineum 
és egyéb építkezési anyagokból.

VEZÉRKÉPVISELET:

ÉHESE Lift ÉS Eli
fakereskedő cégnél KAPOSVÁR.

elsőrendű VASGERENDÁK
minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

Sohr Pál
vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. — Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot_ mm

Ne mulassza el
ÉÉimielőtt
eszközli, megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFONI: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkáslngek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Ködlano-hiively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben

Uradalmak és 
Gazdák Figyelmébe I

ui tetőfedési
találmány!

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet ugv tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés I 
Egy négyzetméter területre 14 drb. keU,

Saját gyártmányú
hornyok eementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen, mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyu&a
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

Akar olcsón biztosítani?
akkor forduljon ajánla­
tával a kartelen kívüli

Atlantiba Biztosító R T.“I»
kaposvári vezérügynök- 
sígéhez gr. Tisza István- 
(János-u.) utca 14. szám,

ahol a jégbiztosításokat a leg­
olcsóbban, a tűzbiztosításokat 
50-60°/o-kal olcsóbban fogadják el.

minden 
mennyi­

ségben a 
legmaga­
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefonszám 494, este 369. Sürgönyeim: Agrlcom.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc 

Kiidői Déimagyarország LapkiadóK.-T« 
Igazgató: Soós János.

Feifveii Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


